

**СЕГОДНЯ —  
ДЕНЬ  
СОВЕТСКОЙ  
ПЕЧАТИ**

**«ПРАВДУ»  
ЧИТАЕТ  
ЛЕНИН**

С юности давней залюбилось мне,  
Сердце мое наполняя волнением,  
Старое фото на светлой стене —  
«Правду» читает Ленин.  
Входят рассвет и пробуждающийся дом,  
В первых лучах, в озаренье  
всеннем.  
Видю — с утра за рабочим столом  
«Правду» читает Ленин.  
Видю глаза его с блеском живым.  
Силу мечтаний и славу свершений.  
Домны, платины  
встают перед ним —  
«Правду» читает Ленин.  
Дальние дали с вершиной видны,  
За поколениями идет полевье.  
Шелест пшеницы в краю целинны —  
«Правду» читает Ленин.  
Правда сильнее угроз и неправд.  
В ней — и верзание и вдохновение.  
За космонавтом летит космонавт —  
«Правду» читает Ленин.  
Солнце имеет по огромной стране,  
Неусласимо, как наше стремление.  
Мир просыпается, радостно мне —  
«Правду» читает Ленин.  
П. БРОВКА.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С 24 НОЯБРЯ 1951 ГОДА

№ 88 (4099)

СРЕДА, 5 мая 1971 года

Цена 2 коп.



**«Мы просим корреспондировать всех, а особенно рабочих, давайте пошире возможность рабочим писать в нашу газету, писать обо всем решительно, писать как можно больше о будничной своей жизни, интересах и работе...»**

**В. И. ЛЕНИН.**  
(«Письмо к товарищам», 1904 г.)

**В ОБСТАНОВКЕ** огромного единодушия и сплоченности проходят по стране собрания рабочих, колхозников, интеллигенция, на которых выдвигаются кандидаты в Верховные Советы союзных республик. На этих собраниях избираются лучшие из лучших людей нашей Родины, выдающиеся партийные и государственных деятелей и рабочих, ученых и тружеников села, всех тех, кому блок коммунистов и беспартийных оказывает высокое доверие защищать его интересы в Верховном Совете республики.

Первым среди ангарчан называется своих кандидатов коллектив азототукового завода. И наверняка не часто видит ремонтно-механический цех завода такое многолюдное собрание. Около 500 рабочих, инженерно-технических работников и служащих всех пехов и служб завода пришли сюда, чтобы высказать свое мнение, внести свои предложения.

Подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся проходит в обстановке всенародной борьбы за превращение в жизнь исторических решений XXIV съезда КПСС, за досрочное выполнение заданий девятой пятилетки. — говорит, открывая собрание, председатель завкома А. Н. Шерстов.

В успешном осуществлении предначертаний съезда, — продолжает он, — важнейшую роль призваны сыграть Советы — органы народной власти, являющиеся наиболее полным воплощением демократического характера социалистического государства, его политической основой. И мы

особенно гордимся тем, что нашему коллективу первому выпала высокая честь назвать кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР по 359-му Ангарскому избирательному округу. Первое слово представляет выдающийся слесарь-электрик цеха № 46 А. И. Михайлову.

Горячими аплодисментами все участники собрания встречают

нея проявил себя выдающимся политическим и государственным деятелем, талантливым руководителем многомиллионной армии коммунистов. И его имя мы с гордостью называем первым среди кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Выступает слесарь цеха № 33, член парткома завода Р. Я. Ковалевский.

в сжатые сроки первое в Восточной Сибири крупнотоннажное производство азотных удобрений.

В совершенстве изучив свое рабочее место, Лариса Степановна со знанием дела вела режим на кон тактичных аппаратах, обеспечивая максимальный съем продукции. И по заслугам в 1965 году ее, как одного из лучших операторов, на-

ского комитета комсомола Т. П. Адаменко и старший машинист цеха № 34 А. В. Просвирин.

С большой взволнованностью рассказывает о своем товарище по работе начальник смены и секретарь партийной организации цеха № 35/88 Н. В. Башкирцева. Она призывает всех участников собрания поддержать кандидатуры Леонида Ильича Брежнева и Ларисы Степановны Парфеновой.

## АНГАРСК НАЗЫВАЕТ КАНДИДАТОВ

СОБРАНИЕ РАБОЧИХ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ И СЛУЖАЩИХ АЗОТНОТУКОВОГО ЗАВОДА ПО ВЫДВИЖЕНИЮ КАНДИДАТОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

предложение т. Михайлова выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР выдающегося деятеля международного коммунистического и рабочего движения, неутомимого борца за превращение в жизнь ленинских заветов, Генерального секретаря Коммунистической партии Советского Союза Леонида Ильича БРЕЖНЕВА.

— Всю свою жизнь, — говорит т. Михайлов, — Леонид Ильич Брежнев отдал беззаветному служению великому делу Ленина, нашей Коммунистической партии, сражался за свободу и независимость нашей Социалистической Родины на фронтах Великой Отечественной войны. Находясь на посту Генерального секретаря ЦК КПСС, Леонид Ильич Бреж-

— Я от всего сердца поддерживаю кандидатуру Леонида Ильича Брежнева, выдвинутого т. Михайловым, — говорит т. Ковалевский.

— Одновременно я предлагаю выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по 359-му Ангарскому избирательному округу по выборам в Верховный Совет РСФСР старшего оператора цеха по производству азотной кислоты нашего завода Ларису Степановну ПАРФЕНОВУ.

Биография Л. С. Парфеновой — это биография миллионов наших скромных тружеников. Родилась она 21 июня 1941 года в городе Тюхалдинске Омской области в семье рабочего, затем семья переезжает в город Дзержинск Горьковской области. Здесь в 1948 году Лариса пошла в школу, стала комсомолкой и в 1956 году окончила 8 классов, поступила на 1-й курс Дзержинского химического техникума. После окончания техникума в 1960 году Л. С. Парфенова, как молодой специалист, была направлена на Ангарский нефтехимический комбинат оператором в строящийся цех № 33 по производству слабой азотной кислоты.

Коллективы цехов нашего завода были укомплектованы в своем большинстве молодыми рабочими, такими, как Лариса Степановна Парфенова. И вот эти молодые рабочие пустились и освоили

значают старшим оператором. На этой должности она работает и сейчас.

Лариса Степановна — добросовестный, технически грамотный, инициативный работник, пользующийся уважением и почетом в коллективе нашего цеха. Помимо своей основной работы, тов. Парфенова принимает активное участие в общественной жизни коллектива: за 10-летний период работы в цехе она неоднократно избиралась в состав цехового бюро В.ЛКСМ, цехового комитета профсоюза. За добросовестный труд на производстве Лариса Степановна неоднократно поощрялась, имея ее заносилось на доску почета.

В 1969 году т. Парфеновой Л. С. присвоено высокое звание ударника коммунистического труда, в 1970 году за добросовестный труд она была награждена юбилейной медалью в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Лариса Степановна не только хороший работник, но и хорошая, заботливая мать.

Выдвигая Ларису Степановну Парфенову кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по 359-му Ангарскому избирательному округу, я выражаю уверенность, что она оправдает наше доверие, я призываю всех поддержать ее кандидатуру.

Предложенье тт. Михайлова и Ковалевского горячо поддерживают оператор цеха № 35/88, секретарь завод-

Слово предоставляется директору завода Г. И. Богомолову. Он горячо поддерживает выдвинутые тт. Михайловым и Ковалевским кандидатуры по выборам в Верховный Совет РСФСР по 359-му Ангарскому избирательному округу.

Далее т. Богомолов Г. И. говорит о том, что коллектив завода хорошо знает скромную труженицу — старшего оператора цеха № 33 Парфенову Ларису Степановну.

— И я с радостью, — говорит т. Богомолов, — поддерживаю кандидатуру Ларисы Степановны Парфеновой и предлагаю всем собравшимся поддержать ее кандидатуру. Выражаю уверенность, что, будучи избранной депутатом Верховного Совета РСФСР, она оправдает наше доверие.

Собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих единодушно, под горячие аплодисменты постановляет выставить кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР по Ангарскому избирательному округу № 359 товарищей Брежнева Леонида Ильича — Генерального секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Парфенову Ларису Степановну — старшего оператора цеха № 33 азототукового завода АНХК.

Собрание обратилось с просьбой к товарищам Л. И. Брежневу и Л. С. Парфеновой дать свое согласие баллотироваться кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР по Ангарскому избирательному округу № 359.

## НАГРАДА ЗА ТРУД

Коллектив комбината стройматериалов успешно взял старт в новой пятилетке. Перевыполнив производственное задание первого квартала по всем основным показателям, гипсовики продолжали свои трудовые успехи в апреле. За три первых месяца текущего года сверх плана выдано товарной продукции на 52 тысячи рублей. Наибольших успехов добились работники гипсоварочного цеха, которые сверх плана изготовили 1680 тонн строительного гипса. В апреле выпуск товарной продукции составил 103,2 процента, на 15 тысяч рублей выпущено строительных материалов сверх плана.

В дни майских праздников на завод пришла правительственная телеграмма следующего содержания: «Поздравляем коллектив комбината с награждением красным знаменем Совета Министров РСФСР и ВЦСПС за успешное выполнение квартального плана 1971 года». Телеграмма подписана министром и председателем ЦК Союза.

# КОММУНИСТЫ НЕ УХОДЯТ В ЗАПАС...

**ПОДПОЛКОВНИК К. А. ЧИРЦЕВ** приехал в Ангарск в январе 1962 года. В его офицерской книжке было записано: «Уволен в запас». Эти слова значили, что теперь он, вернувшись на родину, может спокойно отдыхать. На это он имел полное право: за плечами двадцать пять лет нелегкой военной службы. Теперь можно обзавестись домом, садом и по вечерам за газетой пить чай с вареным собственным изюмом. Многие так и делали.

Однако Константин Александровича такая перспектива не устраивала. Он, сын крестьянина, не мыслит свою жизнь без труда, без ежедневных хлопот. И еще удивляться не позволяла совесть коммуниста. Уходит в запас солдат, а коммунист всегда остается в строю, пока есть силы. И поэтому, когда Чирцев предложил возглавить коллектив городской типографии, он без колебания согласился.

Поначалу думалось: раз коллектив небольшой, то и хлопот будет немного. Но на деле оказалось, что легче командовать, чем руководить коллективом из 40 человек. И главное

было вовсе не в том, что Константин Александрович не знал полиграфическое производство. В конце кощов это электроника, изучить можно за месяц, другой. Основная трудность, с которой столкнулся новый директор, — это тяжелое экономическое положение. Организация труда была низкой, план не выполнялся, фонд зарплаты «съедали» задолго до конца квартала.

Был даже такой критический момент, когда не оказалось денег, чтобы выплатить зарплату рабочим. Чирцев обратился за помощью в областное управление, в Москву. Но пока там решался вопрос, время шло, людям нужно было на что-то жить. И тогда директор снял деньги с собственной сберкнижки. Зарплата была выдана.

Нужно было вывести предприятие из прорыва. А как это сделать, если нет ни опыта, ни экономических знаний. И директор принял единственно правильное решение: опереться на коллектив, на его опыт. Он не стеснялся советоваться с людьми по любому, даже самому мелкому вопросу, прежде, чем принять какое-либо решение. Было время, когда

рабочие собирались по 2—3 раза в день. И это себя оправдало. Люди поняли, что директор с ними считается, ценит их мнения, советы. Каждый стал чувствовать себя ответственным не только за свою работу, но и за дела своего коллектива. Изменилось отношение к работе, повысилась дисциплина.

Постепенно, шаг за шагом дела в типографии улучшались, впервые за долгое время коллектив справился с планом.

Теперь многим не верится, что так когда-то было. Все уже привыкли к тому, что Ангарская типография — одна из лучших в области. За девять лет не было ни одного месяца, когда бы коллектив не справился с планом, хотя объем производства увеличился почти в два раза, а число рабочих только на восемь человек.

Об успехах коллектива типографии лучше всего говорят многие награды, которых он удостоен в последние годы. Ему вручено на вечное хранение Красное знамя, завоеванное в социалистическом соревновании в честь 50-летия Советской власти, присвоено звание «Предприятие высокой культуры труда», вручена Почетная грамота ком-

тета по печати при Совете Министров СССР за первое место во Всесоюзном общественном смотре культуры производства. А многочисленные дипломы и грамоты, которыми отмечена газета «Знамя коммунизма» на областных и всесоюзных смотрах и конкурсах, являются заслугой не только редакции, но и типографии.

За эти годы выросли и сами люди, стали настоящими мастерами своего дела. В областных конкурсах на лучшего по профессии победителями выходили линотиписты Г. Шалыгина и Н. Герасимович, печатник Н. Даничкин, метранлаж Т. Одностронцева. Да и многие другие, кто не завоевывал первенства, тоже специалисты высокого класса.

Можно еще долго перечислять достижения коллектива типографии. Думается, излишне говорить, что в каждом из них есть немалая доля труда директора.

Константин Александрович много сил и времени отдает общественным делам. В течение трех созывов он избирается депутатом городского Совета, возглавляет депутатскую комиссию по бытовому обслуживанию.

На днях в типографии состоялось собрание. Коллектив провожал на отъезд своего директора — годы берет свое. Но, сдав свои директорские полномочия, Константин Александрович остается в гуще общественных дел. Потому что коммунист не уходит в запас, он всегда в строю.

**М. ЯКОВЛЕВ.**

На снимке: К. А. Чирцев (слева) и печатник-ротационер Н. Даничкин.



## УСПЕХОВ ВАМ В РАБОТЕ

**КАК-ТО,** ЛИСТАЯ старые журналы учета посетителей, мы обратили внимание на количество посетителей, принятых в разные годы. Например, в 1965 году последний посетитель был принят 29 декабря за порядковым номером 315. Сейчас эта цифра по сравнению с нынешними кажется незначительной. Ведь только за четыре месяца этого года общественную приемную посетили около четырехсот человек.

Приток посетителей, видимо, связан с ростом авторитета общественной приемной, с улучшением ее работы. Только за последний год в приемную пришли новые общественники-инициативы, пенсионеры гг. Гольдберг Я. Л., Лузянин А. П., юристы — Романова Л. Н., Поскачев В. И., Перестова В. М., Юсупова К. С. и Карнапольцева К. Е. Сейчас основной костяк общественной приемной составляют люди, умудренные жизненным опытом, прошедшие большую школу общественно-политической и хозяйственной деятельности. Люди, способные глубоко и объективно разобраться в самых сложных явлениях жизни, правильно решить тот или иной вопрос, поставленный посетителем.

Хочется сказать доброе слово в адрес юридической группы. Ее деятельность приобретает широкую популярность среди посетителей. Юристы-общественники Романов В. С., Поскачев В. И., Кожемякина Н. С., Романова Л. Н., Перестова В. М., Юсупова К. С., несмотря на занятость по основной работе, добросовестно,

по-серьезному относятся к порученному делу. Во время приема посетителя они дают им квалифицированные советы и консультации, оказывают практическую помощь в решении волнующих их вопросов.

Второй год при общественной приемной работает отдел консультации по пенсионным вопросам. Возглавляет этот участок заведующая городским отделом социального обеспечения, депутат городского Совета депутатов трудящихся Косиновская Римма Кондратьевна. Благодаря ее усилиям и ее активной помощи регулярно проводятся консультации по пенсионным вопросам. Эта новая форма справочной работы на общественных началах нашла горячее признание у граждан. Только в этот год работниками горобсеса дана консультация шестидесяти двум гражданам.

Большую работу в общественной приемной ведут наши активисты-общественники, первые помощники газеты: Хаевский С. А., Болдырев А. Е., Ильин И. А., Владимирович Э. В., Лермонов М. А., Мазурин И. К., Гольдберг Я. Л., Кабаева А. А., Лузянин А. П., Рязанцев П. М. Не считаясь с личным временем, с занятостью по работе, они отдают свою энергию, труд благородному делу.

Сегодня, в День печати, желаем всем сотрудникам приемной успехов в работе.

**Н. БАРИНОВ,**  
заведующий общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма».

## „НА РЕЛЬСАХ“

Борис Васильевич Кумпан, начальник отделения связи УЖДТ строительства, всю свою жизнь связан с железнодорожным транспортом. В годы войны он преподавал в военной школе, учил будущих офицеров искусству оперативной связи, позднее работал на Забайкальской и Восточно-Сибирской дорогах, а последние 20 лет возглавляет коллектив отделения связи УЖДТ. Он считается хорошим специалистом, добрым наставником молодежи.

Б. В. Кумпан — активный общественник. Он пропагандист школы коммунистического труда, заместитель секретаря партбюро по идеологической работе и лектор международных. Но главное его общественное поручение — редактирование стеноидной газеты «На рельсах». 20 лет Кумпан единодушно избирают редактором.

Коллектив УЖДТ досрочно выполнил пятилетний и годовой план. Можно бы было январский номер полностью посвятить передовкам производства, поздравить их с успехами, но Б. В. Кумпан к этому добавил и другое. В номер поместил новые социалистические обязательства, подборку коротких информаций о том, что делается на станциях и в отделениях. Не забыта была и критика. А в следующем номере был помещен ответ на критические замечания. В номерах «На рельсах» встречаются заметки на экономическую тему, посвященные работе ПДПС, ВОИР, народной дружины.

Заслуживает внимания организация выпуска газеты «На рельсах» к важнейшим событиям в жизни коллектива. Перед профсоюзной конференцией или перед партийными собраниями выпускаются целевые номера. Но особенно хочется отметить выпуск сатирических листков, они выходят два раза в месяц. Удачный рисунок и текст (художник Н. Пьянков) дают неплохой результат. В коллективе нарушителей трудовой и производственной дисциплины становится все меньше и меньше.

Критика не всем нравится. Были случаи, когда с Борисом Васильевичем не здоровались «те-ре» критических замечаний, но зато недостатки устранялись.

Газета «На рельсах» является настоящим помощником партийной и профсоюзной организаций УЖДТ. Почти на всех смотрах-конкурсах стеноидных газет редколлегия железнодорожников занимает призовые места. Уместно отметить актив газеты. Это В. Антоненко, М. Скориков, Э. Шлади, Н. Могилев, Л. Березникова, Е. ГАВРИЛОВ, осмотрщик вагонов, рабкор.

## СОБКОРЫ ПИОНЕРИИ

Приоритет создания городского пионерского пресс-центра принадлежит Светлане Николаевне Шаловой — старшему методисту Ангарского Дворца пионеров. Это ее идея и, можно сказать, ее детине, рождение которого состоялось 12 октября 1970 года на очередном заседании городского пионерского штаба «Родник».

Во главе пресс-центра стала член штаба девятиклассница школы № 31, комсомолка Дина Посвольская. По ее началом пресс-центр приступил к работе. Общее руководство осуществлялось методистами пионерского кабинета Дворца

пионеров Любовью Васильевной Шипуновой и Валентиной Ивановной Булай.

Немедленно были организованы пресс-центры в каждой пионерской дружине города. А затем в пресс-центр влились и те, кто пробует свои силы в поэзии, в художественной прозе.

Возникновение пресс-центра дало возможность освещать все более или менее важные события, протекающие в пионерских дружинах города, в еженедельных пионерских выпусках нашей газеты и в выступлениях по городскому радио, в пионерских радиогаетах.

Юные собственные корреспонденты пионерии активно поработали в дни XXIV съезда КПСС, сообщая в своих заметках все интересное, что происходило в эти дни в школах, в дружинах.

Желающих писать, активных корреспондентов оказалось очень много: Л. Солякова (школа № 30), Л. Нольник (школа № 39), Л. Григорьева и Л. Дьяконова (школа № 5), И. Кузнецова и В. Скворцова (школяинтернат № 2), Т. Чупина (школа № 27), С. Куприна (школяинтернат № 7) и много-много других — все фамилии невозможно перечислять.

Работа пресс-центра несколько отличается от работы других кружков. Она не требует ежедневных сборов и репетиций, а требует от каждого юнкора ежедневного индивидуального труда. Уже сегодня многие из ребят отлично справляются со своими заданиями.

В дальнейшем будет расширяться деятельность пресс-центра, предполагается организация рейдов, всевозможных групп «специальных» корреспондентов.

Пресс-центр живет и действует.  
**И. НОВОКРЕЩЕННЫХ.**



